

# 我国加快知识产权信用体系建设

## 六类严重失信行为将被联合惩戒

国家发展改革委、人民银行、国家知识产权局等38个部门和单位日前联合签署了合作备忘录,决定对知识产权(专利)领域严重失信主体开展联合惩戒。

国家知识产权局保护司有关负责人表示,这是强化知识产权保护、加强社会信用体系建设的重大举措,标志着我国知识产权信用体系建设进入落地实施阶段。

备忘录明确了六类知识产权(专利)领域严重失信行为:重复专利侵权行为、不依法执行行为、专利代理严重违法行为、专利代理人资格证书挂靠行为、非正常申请专利行为以及提供虚假文件行为。

对于知识产权(专利)领域严重失信主体,备忘录提出了两类惩戒措施。

一类由国家知识产权局实

施,共5项:加大监管力度,依法从重处罚违法行为;取消进入各知识产权保护中心和快速维权中心的专利快速授权确权、快速维权通道资格;取消申报国家知识产权示范和优势企业资格;取消申报国家专利运营试点企业资格;在进行专利申请时,不予享受专利费用减缴、优先审查等优惠措施。

另一类由其他部门单位联合实施,包括限制政府性资金支持、限制设立金融机构、限制成为海关认证企业、加强对严重失信主体进出口货物监管、限制申报科技项目、在上市公司或者非上市公众公司收购的事中事后监管中予以重点关注等33项。

据介绍,国家知识产权局将通过全国信用信息共享平台,依法依规定期向签署备忘录的其他部门和单位提供严重失信主

体名单,并在“信用中国”网站、国家企业信用信息公示系统、国家知识产权局政府网站等向社会公布。其他部门和单位按照备忘录规定实施联合惩戒。

国家知识产权局保护司有关负责人表示,各部门、单位将按照有关规定,对联合惩戒对象采取一种或多种惩戒措施,有效增强惩戒的有效性、联动性、系统性,有力震慑知识产权领域严重失信行为。

下一步,国家知识产权局将严格实施联合惩戒备忘录,抓紧制定实施细则和操作流程,完善全国信用信息共享平台知识产权局子平台。并推动将商标、地理标志领域的严重失信行为纳入知识产权信用信息目录,进一步扩大知识产权信用监管覆盖面,完善知识产权领域信用体系建设。

(据新华社)



## 身材美胃口好

### 24岁女子22分钟吃1.4公斤大汉堡

英国姑娘凯特·奥文斯现年24岁,看起来相当苗条,胃口却惊人,喜欢参加各种“大胃王”比赛,最近一次挑战中,22分钟吃下重逾1.4公斤的大汉堡,居然还能吃下一堆薯条。英国《每日邮报》近日报道后,不少读者表示“服”。

奥文斯这次挑战的汉堡有9层牛肉饼,中间夹着奶酪,再加上汉堡面包坯,总热量大约为9000卡路里。挑战开始6分钟后,她吃下4块牛肉饼,承认有点“难”,“我真后悔要求多放点奶酪”。她继续努力,到9分钟时,“干掉”7块牛肉饼,只剩下2块牛肉饼、面包坯和薯条。

最后,奥文斯花22分钟“消灭”整个汉堡和搭配的薯条。

(据新华社)

## 胆子大动作快

### 29岁男子冲浪挑战30米高巨浪

英国男子汤姆·巴特勒在葡萄牙冲浪胜地纳扎雷北滩挑战30米高巨浪成功,如无意将创下从最高浪头冲浪而下的世界纪录。

现年29岁的巴特勒是一名职业冲浪选手,专门挑战巨浪。他告诉英国《泰晤士报》,他于14日在纳扎雷北滩成功挑战了一排巨浪,当时在场的冲浪专家和旁观者目测,这排巨浪高30米。如果他们的估测属实,巴特勒将打破现在最高24米浪高冲浪纪录,成为从最高浪头冲浪而下的冲浪手。

冲浪开始前,巴特勒由一艘摩托艇带到海面上,达到时速48公里时独自面对巨浪。接下来10到15秒里,巴特勒所在海域海水涌起形成巨大浪头,倾泻而下,巴特勒抢在浪头拍下之前顺势冲浪而下,最后在逐渐消退的白色浪花中现身。

(据新华社)

## 活到老学到老

### 84岁老妪获学士学位

现年84岁的美国人珍妮特·费恩用亲身经历诠释什么叫“活到老,学到老”。她定于本周获得得克萨斯大学达拉斯校区社会学学士学位。

费恩说,自己“退休后无所事事”,之所以选择社会学专业,是认为这门学科“内容充实”。她喜欢阅读和写论文。美联社昨日援引费恩的话说:“虽然每节课我已经了解不少内容,但上课后我又学了不少。这令我开心。”

费恩的老师卡罗尔·奇鲁利·拉纳姆说,社会学涉及的不少世界大事于费恩而言都是“直接记忆”,因为她经历那些时代。

即便如此,高龄求学对费恩而言仍是一大挑战。她说,自己“发自肺腑”地想获得学位,克服重重困难坚持上课。她初入学时,尚能独自生活、开车四处兜风,后来行走需要借助带轮助行架,有时呼吸需要戴氧气罩,最后住进养老院,需要护工护理。因膝盖出问题,她有一个学期只能在家自学,参加网络课程。

(据新华社)



## 买萝卜 献爱心

12月19日,合肥市锦绣社区志愿者在帮助农民销售萝卜。近日,安徽省淮南毛集实验区毛集镇张王村大量萝卜滞销,若不及时收购,这些萝卜将烂在地里。了解到这个情况后,合肥市锦绣社区开展“买萝卜 献爱心”活动,发动辖区党员、居民、企业购买“爱心萝卜”,帮助农户销售约5万斤萝卜。

新华社记者  
刘军喜 摄

# 把战友当兄弟 把群众当亲人

## 彭燕:驻守青藏高原19年的女军人

周末,彭燕带着医疗小分队,又一次来到藏族老阿爸、老阿妈家里,为他们检查身体。在那曲待了19年,彭燕一有时间就到偏远牧区巡诊,为当地藏族群众送医送药,早已成了这里的常客。

1999年,20岁的彭燕从原成都军区医学高等专科学校毕业,主动申请到条件艰苦的那曲军分区门诊部去,成为了一名护士。

那曲有11个区县,巡诊途中,医疗小分队要翻雪山、过冰河、过沼泽。有时,他们还会遇到暴雪、狂风这样的恶劣天气,以及雪崩、塌方等危险情况。可以说,每一次巡诊,他们都是与死神在

搏斗。

这些年,她多次放弃调出那曲工作的机会,风里来雪里去,跋涉高原,为边防军人和藏族同胞义务巡诊。

在那曲军分区,战士们喜欢喊彭燕“燕子姐姐”。那曲的藏族同胞,都叫她“阿加”(藏语:大姐)。

2008年的一个冬夜,玛九达村的藏族小伙嘎玛伦珠找到彭燕:“‘阿加’,求求你救救我阿妈。”

“我马上过去。”一夜风雪兼程,彭燕赶到了嘎玛伦珠家。顾不上休息,她立即对呼吸困难的老阿妈实施急救。看到阿妈逐渐恢

复了神志,嘎玛伦珠握着彭燕的手泣不成声。

19年的时间,彭燕把最美的芳华留在了那曲,为边防军人和藏族同胞带来健康和温暖。彭燕说:“那曲的自然环境确实非常苦,但是不管再怎么艰苦,总是要有人来坚守。我特别想用我所学到的所有知识去回报他们,去照顾他们,让他们能够生活得更加健康、更加阳光。”

(据中国文明网)

